

“烟花”易冷 暖心甬聚

“我们请战!”
“谢谢学校!”

.....



镇海区实验幼儿园钟友桂老师(左)在帮忙转移孩子。

台风“烟花”虽逐渐远去,但风雨中,教育系统的防汛救灾工作没有停下脚步。截至昨天12时,教育系统已启用安置点375个,安置群众64100名。

昨天上午,市教育局党委书记、局长毛才盛奔赴宁波市姜山中学等地势处于低洼地带、积水较多的学校检查指导防汛抗台工作,向在工作一线的教师们表示慰问,对校园防洪涝灾害提出指导性对策建议。局领导班子成员也赴各校检查指导防汛工作。

□现代金报 | 甬上教育
记者 王伟 俞素梅 钟婷婷 李臻 樊莹 马亭亭
通讯员 张士良 龚榴红 周明敏 池瑞辉
俞文琴 杨阳 毛姚伟 章郑浙
杨柳 赵仙琴 郑时玲 俞雲楚
图片均由通讯员供图

护送、救人……感受人间的温暖
爱心故事



「毛毛虫皮划艇」送市民「过河」。

“谢谢学校,这顿红烧肉真难忘!”7月26日中午11点多,海曙区广德湖小学应急避灾安置点内,红烧肉、炒白菜冒着香气,避灾市民吃上热乎乎的饭菜。据校长王波介绍,学校共有党员26人,大家你100元我300元,自愿捐款共4200元,这些钱用于购买土猪肉、鸡蛋等食材,由食堂人员烹制,“为的是给避灾点的群众改善伙食,感受人间温暖”。

7月26日早上5点45分左右,鄞州区董山小学教育保障部虞棋键老师等在校园周边安全巡查时,发现一名女子正在

水流湍急的河里挣扎,其家属在桥上呼救,虞老师和后勤人员赵师傅等用救生圈和伸缩杆将这名落水女子救上岸,并在学校保安室对其进行安慰,待女子情绪稳定后,才让其在家属陪同下离开学校。

7月24日晚,在学校值班的海曙中心小学副校长吴锡文,连夜利用学校运动会比赛用的“毛毛虫”制作一个简易皮划艇。次日清晨,学校3号门口的广仁街积水较深,学校和附近小区断电。为防止漏电引发安全事故,吴锡文驾起“毛毛虫皮划艇”,护送附近居民过广仁街。

外面风雨大作,馆内其乐融融
安置点



避灾群众在余姚市梨洲小学安心住下。

在鄞江中学避灾点,这里安置了周边村镇居民1300余名,学校党委全员到岗,积极配合当地政府抗灾工作。

北仑顾国和中学是新碶街道应急避灾点之一。学校从图书馆挑选报刊杂志供大家阅读,还从多功能室推来一台移动一体机,拷贝了许多红色电影,供大家观看,避灾的群众还看上奥运会比赛直播。

江北区外国语艺术学校尽可能开放所有公共区域,让避灾群众在餐厅用餐,同时,为了缓解避灾群众的焦虑,利用学校广播站,循环播放优美的音乐,帮助群众舒缓情绪。

为了让安置群众安心住下,余姚市梨洲小学开放餐厅、教学楼、报告厅等,并配备接线板等物资,保证热水、电力、食物供应等。现场工作人员除了学校教

师,还有学生家长、社会人士。另外,学校为排解安置群众的乏闷,开放了报告影视厅播放奥运赛事和红色经典影片,现场其乐融融。

7月24日,作为此次避灾安置点,宁海县城东小学20余位党员教师、金银杏教师志愿者、一线教师纷纷到校施以援手。夜幕降临的时候,许多村民吃完热腾腾的晚餐后,一起观看红色电影《古田军号》,扫去了一天的紧张和疲倦。

每年台风来临,象山县实验小学北校区都会作为避灾安置点开放。7月24日下午,《山河恋送信》《金玉良缘》《别怕我伤心》《红旗飘飘》等曲艺、舞蹈相继在学校上演,避灾群众也自告奋勇来了一段即兴演唱,当《我的中国心》歌曲响起时,大家跟着激动地唱了起来。

保驾护航,确保市民生命安全
志愿者



正始中学老师协助居委会劝住户转移。

“我们请战!作为浙大宁波理工学院退伍大学生的我们自愿挺身而出……我们定会尽心尽力、毫无怨言,用我们的身体铸成保护每位同学的屏障……”浙大宁波理工学院的退伍大学生们庄重地写下“请战书”,自发向学校提交请战书、组建抗台突击队,申请加入学校抗台防汛工作,为全校师生们的生命安全、财产安全保驾护航。

北仑区泰河学校行政及党员教师轮流到校值班,暴雨倾盆,老师们冒雨自制沙袋、运送物资。

7月25日夜,镇海区实验幼儿园钟友桂老师作为红十字海天救援队精英先锋的一员,接收到指令执行前往洞桥一线救援的任务,到如今已超过20个小时。

次日钟老师执行的任务是转移洞桥的一些困难群众至安全区域。在安置点有老人、孕妇、小孩需要紧急送往医院,但是因台风影响,120救护车无法驶入,只能等在高速路口。钟老师所在的救援队就冒雨开着冲锋舟把群众一个一个安全运送出来。